

ИНФОРМАЦИЯ

для размещения в соответствующих разделах информационного представительства

Федеральным законом от 13.06.2023 № 230-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» с 24 июня 2023 года вводится административный штраф за нарушение ряда правил содержания животных.
Должностные лица, которые не соблюдают общие требования к содержанию животных, заплатят от 5 тыс. до 15 тыс. руб. Штраф для компаний - от 15 тыс. до 30 тыс. руб. Вместо денежной санкции возможно предупреждение. Состав не касается домашних животных и не охватывает ряд нарушений. 

За неправильное обращение с животными, из-за которого причинен вред имуществу либо жизни или здоровью граждан, должностное лицо оштрафуют на сумму от 50 тыс. до 100 тыс. руб. Компания заплатит от 100 тыс. до 200 тыс. руб. Это наказание грозит, если нет признаков преступления. Владельца животного не привлекут к ответственности в таких случаях: 

- виновен тот, кто надзирал или должен был по поручению владельца следить за животным; 

- оно выбыло из владения из-за незаконных действий других лиц. 

Тем, кто не соблюдает требования к использованию животных в культурно-зрелищных целях и к их содержанию, грозит отдельное наказание. Штраф для должностных лиц - от 10 тыс. до 30 тыс. руб., а для компаний - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 

24 июня 2023 года вступят в силу и другие новшества. 

Старший помощник межрайпрокурора

младший советник юстиции                                                                        Р.О. Елтышев

тел:2-05-90
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