Доклад главы Шрамовского сельского поселения
об итогах социально-экономического развития сельского поселения за 2023 год и перспективах развития на 2024 год, выполнении соглашения      с администрацией Россошанского муниципального района о достижении значений показателей эффективности развития за 2023 год

Добрый день уважаемые жители, депутаты, приглашенные!

Сегодня мы проводим расширенное заседание Совета народных депутатов Шрамовского сельского поселения.
В соответствии с Уставом Шрамовского сельского поселения Совет народных депутатов состоит из 7 депутатов.
          Совет народных депутатов может осуществлять свои полномочия в случае присутствия не менее двух третей от установленной численности депутатов, т.е. 5 человек. 
	На сессию Совета народных депутатов Шрамовского сельского поселения Россошанского муниципального района прибыло и зарегистрировано 6 депутатов.

Таким образом, Совет правомочен рассматривать и решать вопросы сессии.
	Кто за то, чтобы начать работу сессии? Прошу голосовать.
	(Голосование.)  -Единогласно.
 В работе расширенного заседания Совета принимают участие:
- заместитель главы администрации Россошанского муниципального района - Жадобин Дмитрий Юрьевич
- заместитель главного врача по детству и родовспоможению БУЗ ВО «Россошанская РБ» - Кондакова Светлана Владимировна.
- руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом, земельным ресурсам и землеустройству- Головко Тамара Станиславовна
-директор МКУ "Центр поддержки агропромышленного комплекса"- Зибров Олег Васильевич
-заместитель директора КУ ВО "Управление социальной защиты населения Воронежской области" - Головина Ольга Васильевна
Сегодня приглашены: инспектор ОНД по Россошанскому району- Моргунов Алексей Иванович, участковый полиции Савенко Иван Васильевич, и все жители села, желающие принять участие в работе сессии.
 На ваше рассмотрение вносится следующая повестка дня сессии: 
отчёт главы Шрамовского сельского поселения об исполнении полномочий в соответствии с ФЗ №131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за 2023 год и перспективах развития на 2024 год.
Есть предложение принять повестку дня сессии за основу, нет возражений? Голосуем кто за, против, воздержавшиеся, принимается единогласно.
Будут дополнения или изменения к предложенной повестке дня? нет? Кто за то, чтобы утвердить повестку дня сессии в целом, прошу проголосовать, за, против, воздержавшиеся, принимается единогласно. Повестка дня сессии утверждена.

       Сегодня мы собрались здесь, все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2023 году и обсудить перечень мероприятий на 2024 год. 
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами. 
Это, прежде всего:
•  исполнение бюджета поселения;
• обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, здравоохранения;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
       Работа Администрации – обеспечить нормальные условия жизни людей, чтобы они могли получить, лечение, образование, безопасность, социальную  помощь, коммунальные и торговые  услуги, чтобы  работали  культурные  учреждения.
Наиболее важную часть деятельности нашей Администрации составляет работа, связанная с обращениями граждан, компетентность, оперативность и уважительное отношение к человеку – вот  основные  критерии,  по  которым  оценивается  в  Администрации  поселения  любой  сотрудник, входящий  в  контакт  с  населением. 
На постоянной основе велась и продолжает вестись работа по выявлению правообладателей объектов недвижимости: земельных участков и домовладений.
Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем прокуратуры Россошанского района. 

Муниципальное образование - Шрамовское сельское поселение расположено в южной части Россошанского муниципального района Воронежской области Административным центром Шрамовского сельского поселения является с.Шрамовка, расположенное в 50 км от районного центра г. Россошь и в 260 км от областного центра г.Воронеж. 
Территорию Шрамовского сельского поселения составляют исторически сложившиеся земли поселения, прилегающие к нему земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Шрамовского сельского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения, независимо от форм собственности и целевого назначения, находящиеся в пределах границ Шрамовского сельского поселения, в том числе населенные пункты 
с. Шрамовка;
с.Еленовка.
   Общая территория сельского поселения составляет 7746 га
     На территории сельского поселения осуществляет свою деятельность» ООО УК «Агрокультура»-единоличный исполнительный орган ЦЧ АПК,  ЗАО «Чертково», 15 индивидуальных предпринимателей, 159 ЛПХ.
Работает МКОУ Шрамовская ООШ, 2 ФАПа в с.Шрамовка и с.Еленовка,       2 Дома Культуры, 2 библиотеки, 2 почтовых отделения (в с.Еленовка отделение почтовой связи- передвижное), 2 магазина, 1 павильон. 
На территории поселения проживает - 632 человека.
с.Шрамовка - 358 человек
с.Еленовка - 274 человека
Родился 0 человек, умерло 10 – человек

 Мероприятия, проводимые администрацией сельского поселения на территории поселения в рамках закреплённых полномочий:

Электроснабжение
Электроснабжение контролируют районные электрические сети. Были случаи отключения, но все вопросы решались по телефонным заявкам, без задержек. 

Теплоснабжение

В    с.Шрамовка газифицирован 91 дом и в с.Еленовка 60 домов, всего - 151 дом, также газифицированы объекты соцкультбыта: Еленовский и Шрамовский ФАП, магазин в с.Шрамовка. Газовая служба реагирует вовремя.

Водоснабжение

Обслуживание системы водоснабжения и отпуск воды населению с.Шрамовка осуществляет МУП «Теплосеть». Протяженность водопровода 5,53 км. Водоснабжением охвачено 287 человек, остальное население обеспечивается питьевой водой из индивидуальных колодцев. Из социально-значимых объектов к центральному водопроводу подключена школа и ФАП с. Шрамовка. 

Содержание и строительство автомобильных дорог 

также относится к вопросам местного значения. На территории поселения проходит 15,4 км автодорог, из них 10,6 км. асфальтированных дорог.  За счет средств дорожного фонда в 2023 году был произведен ямочный ремонт дорог в с.Шрамовка и в с.Еленовка.  За счет областных субсидий по улице Нагорной было асфальтировано 550 м. дороги. Транспортное сообщение между районным центром и населенными пунктами с. Шрамовка и с. Еленовка производится по нечетным числам утром и вечером. 

Связь.

В сельском поселении работают два отделения почтовой связи. Используется 128 номеров. 
В с.Еленовка работает сотовая связь Теле-2.
В с.Шрамовка - сотовая связь МТС.

Создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами культуры

На территории поселения находятся 2 Дома Культуры, 2 библиотеки.
В Шрамовском и Еленовском домах культуры проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь села, развитию и реализации их творческих возможностей. В течение 2023 года творческий коллектив принял участие в 15 районных, областных всероссийских мероприятиях (фестивали, конкурсы), проведено 354 культурно-досуговых мероприятий. Они направлены на пропаганду здорового образа жизни, сохранение духовных ценностей, воспитанию патриотизма.

Благоустройство и санитарный порядок
 Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. В течение весенне-летнего и осеннего периода регулярно проводился обкос внутри поселковых дорог, придомовых территорий. В рамках месячника по благоустройству прошли субботники по наведению чистоты и порядка. 

Бюджет поселения
Одним из главных вопросов местного значения поселения является формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, так как реализация остальных полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.
  Бюджет Шрамовского сельского поселения утверждается решением   сессии Совета народных депутатов сельского поселения.
 
Бюджет поселения по доходам за 2023 год составил 7 116,7 тыс. руб., в том числе безвозмездные поступления в сумме 6 118,5 тыс. руб., налоговые и неналоговые доходы – 998,2 тыс. руб.
Собственные доходы поселения формируются за счет поступления таких налогов как 
НДФЛ – в 2023 г. составил 45,5 тыс.руб.;
ЕСХН – 343,6 тыс.руб.;
НИФЛ – 58,7 тыс.руб.
По состоянию на 01.01.2024г. количество налогоплательщиков по имущественному налогу  – 246 чел, из них льготники 70 чел. Недоимка  составляет 6,8 тыс.руб.
Аренда имущества – 35,3 тыс.руб.;
Земельный налог юр.лиц – 29,9 тыс.руб.;
Земельный налог физ.лиц – 440 тыс.руб.
Земельный налог для бюджетов поселений является важнейшим доходным источником. Плательщиками данного налога являются физические и юридические лица.  
По состоянию на 01.01.2024 г. количество налогоплательщиков юридических   лиц состоящих на учете в налоговой – 9; из них льготник – 1
По состоянию на 01.01.2024 г. количество налогоплательщиков физических лиц – 430 чел, из них льготники – 178 чел. Недоимка составляет 120 тыс.руб.
Анализ задолженности показал, что в числе задолжников неблагонадежные жители, жители не проживающие на территории поселения, выбывшие за пределы РФ и умершие. Специалистами поселения принимаются меры по установлению места жительства данных граждан. В 2024 г. работа   по сокращению недоимки будет продолжена. Ведется тесная работа с налоговыми органами: предоставляется запрашиваемая ими информация.

Бюджет поселения по расходам в 2023 г. исполнен на 7061,8 тыс. рублей. 
Бюджетные средства были направлены на:
- содержание имущества, хозяйственные нужды, благоустройство территории; услуги связи;
- на оплату труда работникам администрации, выплату налогов, коммунальные услуги, приобретение материалов.
За счет средств бюджета в 2023г. оплачивались:
-   коммунальные услуги: 982,6 тыс. рублей,
- 30 тыс. руб. было выделено из резервного фонда правительства Воронежской области по согласованию с депутатом областной думы Домничем Николаем Сергеевичем на приобретение ламп уличного освещения, 35 тыс. руб.- на приобретение оргтехники для нужд администрации, по согласованию с депутатом областной думы Гришиным Андреем Евгеньевичем – 30 тыс.руб на замену окна в Шрамовском СДК). 
- На услуги по содержанию имущества израсходовано 1596,9 тыс. рублей, из них:  
-  за счет областных средств на поощрение поселений по результатам оценки эффективности за 2022 г. в сумме 200 тыс.руб. был произведен ремонт в здании администрации в т.ч частичный ремонт крыши здания.
- за счет районных средств на поощрение поселений по результатам оценки эффективности за 2022 г.  в сумме 65 тыс.руб. с учетом собственных средств в сумме 75 тыс. руб. произведен ремонт избирательного помещения и частичный ремонт крыши.   
-  текущий ремонт водопровода составил 142,9 тыс. руб.; 
- с целю недопущения доступа посторонних лиц на территорию первых поясов водозаборных площадок с артезианскими скважинами установлены периметральные ограждения, израсходовано на данные мероприятия 389,9 тыс.руб.;
- ремонт котельной здания ДК составил 105,8 тыс. руб.; 
- на обработку водоемов от личинок комаров в с. Шрамовка и с. Еленовка израсходовано 16,8 тыс. руб.;
- по противопожарным мероприятиям была произведена обработка деревянных конструкций в домах культуры на сумму 277,6 тыс. руб.; 
-  проверка гидрантов в с. Шрамовка на 14 тыс. руб.;
- за счет средств дорожного фонда:
- на уборку снега и покос сорняков было израсходовано 116,8 тыс. руб.; 
- на замену ламп уличного освещения - 21 тыс. руб.; 
- на оплату кадастровых работ по дорожному фонду 37 тыс. руб.; 
- на обустройство водосброса в с. Еленовка по ул. Советской – 37,8 тыс. руб.;
- на отсыпку щебеночной смесью подъездных путей к башне Рожновского и скважине – 87,8 тыс.руб..

Право муниципальной собственности на землю.
Территория Шрамовского сельского поселения составляет 7746 га, из них сельхозугодий 6904 га и пашни 4469 га, земли населенных пунктов – 721 га.

Анализ основных достигнутых показателей                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        положительных результатов. 
Администрацией поселения на постоянной основе осуществляется ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения, ведется работа по увеличению доходной части бюджета, усиление контроля за эффективным расходованием бюджетных средств, совершенствование бюджетной системы, проводились работа с населением по погашению недоимки по налоговым и неналоговым платежам, проводим работу с хозяйствующими субъектами поселения для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения от налоговых перечислений: земельного налога за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселения. Проводится анализ и контроль платежей.

Задачи и планы.
     Задачи, которые мы ставим перед собой, - это задачи, которые поддерживают большинство наших жителей. Мы едины в самом главном: мы хотим стабильности и только вместе с Вами можем многое сделать.
В наших силах справиться с поставленными задачами, которые устремлены в будущее. Все они направлены на то, чтобы изменить жизнь в нашем поселении к лучшему.
Улучшить качество проводимых мероприятий учреждением культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению, добиться массового вовлечения людей разных поколений в общественную жизнь села.
Считаю необходимым усилить работу— в привлечении бóльшего количество детей и жителей села для занятия спортом и культурой.


Планы на 2024 год. Основные приоритеты развития сельского поселения:
      Бюджет поселения на 2024 год глубоко дотационный, в нем предусмотрено финансирование основных защищенных статей – заработная плата, начисления на заработную плату, налоги и коммунальные платежи.  Основной гарантией улучшения инфраструктуры и объектов социальной сферы остается финансирование мероприятий за счет средств грантов из областного бюджета. 
В 2024 году планируется выиграть грант по проекту ТОС "Еленовка" на ограждение кладбища в с. Еленовка.
Запланировано щебенение дороги по ул. Пролетарской в с. Шрамовка, ямочный ремонт дороги в с. Шрамовка и с. Еленовка, замена ламп уличного освещения в поселении. 
Также остаётся открытый вопрос о ремонте кровли крыши здания ДК в с.Еленовка и с.Шрамовка.
        Ну и конечно будут решаться текущие проблемы населения.
Хотелось бы сделать очень много, чтобы наше поселение с каждым годом становилось краше, чтобы росло благосостояние наших жителей.
Необходимо беречь и поддерживать то, что мы имеем, помогать друг другу, от нашей слаженности в работе напрямую зависит выполнение всех поставленных задач. 
Еще выражаю огромную благодарность неравнодушным жителям нашего поселения и волонтерам, которые принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи на нужны СВО нашим ребятам.
Уважаемые жители все вы знаете, что с 15 по 17 марта пройдут выборы Президента Российской Федерации моя большая к Вам просьба остаться неравнодушными – проявить свою гражданскую сознательность и прийти всем, без исключения на Выборы.
В заключении хотелось бы поблагодарить районную администрацию, активных депутатов поселения, работников администрации сельского поселения, руководителей учреждений, организаций, ИП и всех активных неравнодушных жителей нашего поселения, которые на протяжении всего года действительно помогали в работе. Проблем очень много и совместными усилиями, поддерживая и помогая друг другу, мы будем стараться их решить. 
Хотелось бы выразить уверенность, что и в 2024 году мы вместе продолжим эффективную работу и добьемся высоких результатов.
Желаю нашему поселению процветания, всем жителям здоровья, благополучия, счастья, любви, добра.
Есть вопросы?
Если больше нет вопросов, прошу депутатов проголосовать за принятие отчета главы Шрамовского сельского поселения об исполнении полномочий в соответствии с ФЗ №131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за 2023 год и перспективах развития на 2024 год.
Голосуем кто за, против, воздержавшиеся, принимается единогласно.
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Огромное Вам всем спасибо за внимание!
